








65. Un estanque cilíndrico metálico sellado, de altura H, está completamente lleno 
de un líquido incompresible. En su cara superior está inserto un émbolo, que 
permite ejercer una presión adicional al líquido confinado en el estanque. Por el 
interior de las paredes del estanque, están adosados tres sensores de presión 1, 
2 y 3, que inicialmente registran los respectivos valores 1P  = 100 hPa, 

2P  = 200 hPa y 3P  = 300 hPa, en las posiciones que se presentan en la 
siguiente figura: 

 
 

Si mediante el émbolo se ejerce al líquido una presión adicional de 120 hPa, 
¿cuáles serán las presiones ,'P1  'P2  y ,'P3  expresadas en hPa, que registrarán 
los sensores? 

 
 'P1  'P2  'P3  

A) 100 200 420 
B) 220 200 420 
C) 120 120 120 
D) 220 320 420 
E) 140 240 340 

 
 
 
 
��  
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66. Sobre un bloque de 10 kg, situado sobre una superficie horizontal, se aplica una 
fuerza horizontal F de magnitud 60 N. El coeficiente de roce cinético entre la 
superficie y el bloque es 0,3, mientras que la magnitud de la aceleración de 

gravedad es 10 
2s

m . Si F y la fuerza de roce son las únicas fuerzas horizontales 

que actúan sobre el bloque, ¿cuál es la magnitud de la aceleración con la que se 
desliza? 

 

A) 12,0 
2s

m   

B)   9,0 
2s

m   

C)   6,0 
2s

m   

D)   3,0 
2s

m   

E)   1,8 
2s

m   

 
 
 
 
67. Una partícula de masa m se desplaza horizontalmente con rapidez 3v, 

aproximándose a otra partícula de masa 3m que se mueve con rapidez v en 
sentido opuesto a ella. Antes de la colisión, ¿cuál es la magnitud del momentum 
lineal del sistema compuesto por ambas partículas? 

 
A) 0mv  
B) 2mv 
C) 3mv 
D) 4mv 
E) 9mv 
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68. El siguiente gráfico representa la presión P que ejerce un líquido en reposo 
sobre una moneda delgada, en función de la profundidad h a la que se encuentra 
sumergida en el líquido. 

 

 
 
 Si el líquido está contenido por un recipiente que se encuentra en reposo, abierto 

y expuesto al aire libre, ¿cuál de las siguientes opciones presenta correctamente 
a yP  y a la pendiente de la recta? 

 
 
 
 

  

 yP  Pendiente de la recta 

A) Presión en el fondo del 
recipiente Densidad del líquido 

B) Presión en el fondo del 
recipiente 

Producto entre la densidad del líquido 
y la magnitud de la aceleración de 

gravedad  

C) Presión atmosférica Masa del líquido 

D) Presión atmosférica 
Producto entre la masa del líquido y 

la magnitud de la aceleración de 
gravedad 

E) Presión atmosférica 
Producto entre la densidad del líquido 

y la magnitud de la aceleración de 
gravedad 
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69. Una nave espacial tiene cuatro motores idénticos 1, 2, 3 y 4, que cuando se 
encienden expulsan, con igual potencia, gases en las orientaciones P, Q, R y S, 
respectivamente, como se representa en la figura. 

 
 

 
 
 

Si los gases expulsados por los motores 1 y 3 son perpendiculares a los que 
expulsan los motores 2 y 4, ¿cuál de las siguientes afirmaciones, respecto del 
movimiento que adquiere la nave cuando los motores se encienden, es siempre 
correcta?  

 
A) La nave acelera en la orientación Q cuando se encienden, simultáneamente, 

los motores 1, 3 y 4. 
B) La nave acelera en la orientación R cuando se encienden, simultáneamente, 

los motores 2, 3 y 4. 
C) La nave acelera en la orientación diagonal entre P y S cuando se enciende el 

motor 1 y posteriormente el motor 4. 
D) La nave queda detenida cuando está funcionando el motor 2 y posteriormente 

se enciende el motor 4.  
E) La nave queda detenida cuando los motores 1, 2, 3 y 4 se encienden 

secuencialmente. 
 
  

–  MODELO CIENCIAS FÍSICA 2022  –

–  48  – 



70. La figura representa una persona ubicada en el punto Q, que se mueve hacia la 

pared con una rapidez de 1,5 
s
m , en el momento en que lanza un dardo hacia un 

blanco ubicado en la pared a 3 m de él, con una rapidez de 5 
s
m  respecto a sí 

mismo.  
 

 
 
Si otra persona ubicada en P se mueve hacia la pared con una rapidez de 3 

s
m , 

¿cuál de las siguientes proposiciones es correcta? 
 

A) La persona en P observa que el dardo se mueve con una rapidez de 8 
s
m . 

B) La persona en P observa que la persona en Q se mueve con una rapidez de 

6,5 
s
m . 

C) La persona en P observa que el dardo se mueve con una rapidez de 2 
s
m . 

D) La persona en Q observa que la persona en P se mueve con una rapidez de 

4,5 
s
m . 

E) La persona en P observa que el dardo se mueve con una rapidez de 3,5 
s
m . 
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71. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones respecto de la troposfera es correcta? 
 

A) Es en donde se encuentra la capa de ozono. 
B) Es la capa del planeta que tiene mayor espesor.  
C) Es la capa del planeta que tiene la menor densidad. 
D) Es en donde ocurren los fenómenos meteorológicos. 
E) Es la capa del planeta que tiene la mayor temperatura. 

 
 
 
 
72. ¿Cuál de los siguientes pares de parámetros de un sismo permite anticipar un 

posible maremoto? 
 
A) Magnitud e intensidad 
B) Magnitud e hipocentro 
C) Epicentro e hipocentro 
D) Magnitud y profundidad 
E) Intensidad y profundidad 
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73. ¿Cuál de las siguientes opciones presenta datos suficientes para determinar la 
cantidad de calor que debe absorber un trozo de hielo que está a 0 °C a nivel del 
mar, para que se derrita completamente? 

 
A) El calor específico del hielo y su masa  
B) La densidad del hielo y su temperatura final 
C) El calor latente de fusión del hielo y su masa  
D) El calor específico del hielo y su temperatura final  
E) El calor latente de fusión del hielo y su temperatura final  

 
 
 
 
74. Una pelota de masa m es lanzada verticalmente hacia arriba con una energía 

cinética 0K . Si en el proceso no se disipa energía y, en un momento del 

recorrido, su energía cinética es 
3

K0  y su energía potencial gravitatoria ha 

experimentado un aumento de 60 J, ¿cuál es el valor de 0K ? 
 

A) 180 J 
B) 120 J 
C)   90 J 
D)   40 J 
E)   20 J 
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75. Un bloque de masa m se suelta a una altura H
3
2  con respecto a la base de un 

plano inclinado completamente liso. Luego, el bloque avanza una distancia d por 
una superficie horizontal rugosa y posteriormente sube por otro plano inclinado 

idéntico al anterior, alcanzando una altura H
3
1 . Considerando que g corresponde 

a la magnitud de la aceleración de gravedad, ¿cuál es el trabajo que realiza la 
fuerza de roce sobre el bloque en el recorrido descrito? 

 

A) mgd
3
1

   

B) mgH
3
1

  

C)  dHmg   

D) mgd  

E) mgH  

 
 
 
 
76. Una masa 0m  de agua aumenta su temperatura en T °C al absorber una 

cantidad de calor Q, en ausencia de cambios de fase. ¿Cuánto varía la 
temperatura de una masa 0m2  de agua al absorber la misma cantidad de calor, 
si tampoco experimenta cambios de fase? 
 

A) 
 4
T  °C 

B) 
 2
T  °C 

C)   T °C 

D) 2T °C 

E) 4T °C 
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77. ¿A qué equivale 1 coulomb si por un alambre circula una corriente eléctrica de 
1 A de intensidad durante 1 s? 
 
A) Al número de electrones y protones que pasan por una sección transversal del 

alambre. 
B) A la carga eléctrica de los protones que pasan por una longitud de 1 m del 

alambre. 
C) A la cantidad de protones que pasa por una sección transversal del alambre. 
D) A la carga eléctrica neta que pasa por una sección transversal del alambre. 
E) A la cantidad de electrones que pasa por una longitud de 1 m del alambre. 

 
 
 
 
78. En la siguiente figura se representa un circuito eléctrico en el que .2R1    
 

 
 
 

Considerando que la diferencia de potencial a la que se encuentra el circuito es 
12 V y que la corriente eléctrica que circula por él tiene una intensidad de 4 A, 
¿cuál es la resistencia eléctrica de 2R ? 

 
A) 1  
B) 2  
C) 3  
D) 4  
E) 6  
 

  






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79. El siguiente circuito está compuesto por una resistencia 0R  conectada a una 
batería que establece una diferencia de potencial 0V  y suministra una potencia 
eléctrica .P0  

 

 
 

¿En cuál de los siguientes circuitos se desarrolla una potencia eléctrica 0P2 ? 
 

A)   
 
 
 
 
B)  
 
 
 
 
C)  
 
 
 
 
D)  
 
 
 
 
E)  
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80. Considere dos partículas con cargas positivas de magnitud Q, separadas cierta 
distancia. Si una tercera partícula con carga q es ubicada en alguna parte de la 
recta que une a las partículas de carga Q y solo puede desplazarse por esta, 
¿cuál de las siguientes afirmaciones respecto a la fuerza neta sobre la partícula 
con carga q es correcta? 

 
A) Solo si la partícula con carga q es positiva, la fuerza neta sobre ella será nula 

en el punto medio entre ambas cargas. 
B) Solo si la partícula con carga q es negativa, la fuerza neta sobre ella apuntará 

hacia el punto medio entre ambas cargas.  
C) Independientemente del signo de la partícula con carga q, la fuerza neta sobre 

ella apuntará hacia el punto medio entre ambas cargas. 
D) Independientemente del signo de la partícula con carga q, la fuerza neta sobre 

ella será nula si se encuentra en el punto medio entre ambas cargas. 
E) Si la partícula con carga q es negativa, la fuerza neta sobre ella siempre será 

repulsiva independiente de la posición de q.  
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